Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по географии

2011-2012 учебный год

Задания тестового раунда.

10-11 классы
Учащиеся работают без карт, без географических атласов, без справочников.

Итоги подводить отдельно для 10 класса, 11 класса.

1. Термин география существует:
а) с III в.;

б) с  I в. до н. э.;

в) со II  в.;

г) с III   в. до н. э.
2. Какое из утверждений верно?


1) Специализация географической науки начинается в эпоху Великих географических открытий.


2) В географии находят применение методы физических, биологических, социологических, экономических и других исследований.


а) правильно первое утверждение;


б) правильно второе утверждение;

в) верны оба утверждения;


г) оба утверждения ошибочны.
3. Укажите самое крупное по площади нагорье Передней Азии?

а) Анатолийское
б) Армянское 
в) Иранское 
г) Тибетское

4. Какие из названных стран имеют сухопутную границу только с одной страной? 


а) Испания;


б) Греция;

в) Норвегия;

г) Дания;

д) Исландия.
5. С какой страной Россия граничит через Кунаширский пролив?

а)
США;

б)
Норвегией;

в)
Японией;

г) Данией


6. Укажите страну, не имеющую общей границы с Китаем:
1-Вьетнам, 2-Непал, 3-Мьянма, 4-Монголия, 5-Россия, 6-Казахстан, 7-Лаос, 8-Индия, 9-Республика Корея, 10- Бутан

7.  Какое государство Азии сохраняло суверенитет в начале 20-го века?

а) Вьетнам
     б) Ирак 
      в) Филиппины
      г) Афганистан
8. Колонией, какого государства являются Фолклендские (Мальвинские) острова?

а) Франции 
б) Аргентины 
в) Великобритании
 г) США

9.В каких странах государственным строем является конституционная монархия?

1-Нидерланды, 2-Греция, 3-Франция, 4-Италия, 5-Япония, 6-Египет, 7-Мексика, 8-Непал.

10. Государство, в котором монархов избирают на пятилетний срок:
1-Бахрейн, 2-Бруней, 3-Катар, 4-Кувейт, 5-Непал, 6-ОАЭ, 7-Оман, 8-Саудовская Аравия.

11. Какой водопад России является самым высоким на ее территории?

а) Кивач 

б) Усак-чу 

в) Илья Муромец
 г) Кхон

12.Какая из перечисленных рек была названа в честь знаменитого исследователя

а) Ориноко
б) Миссисипи 
в) Меконг 
г) Макензи
13.Первыми русскими мореплавателями, достигшими побережья Се​верной Америки, были:
а)
Витус Беринг и Алексей Чириков;
б)
Иван Крузенштерн и Юрий Лисянский;
в)
Иван Федоров и Михаил Гвоздев;
г)
Фаддей Беллинсгаузен и Михаил Лазарев.
14.Какое из перечисленных государств лидирует по общей численности населения?

а) Пакистан
б) Нигерия 

в) Турция 

г) Иран
15.Какое из перечисленных государств лидирует по плотности населения?

а) Нидерланды
 б) Индонезия
 в) Бангладеш 
 г) Мальта
16.В какой из указанных групп стран в половом составе населения преобладают женщины?

а) Индия, Алжир, Ангола;
б) Канада, Россия, Китай; 

в) Франция, Испания, Аргентина; 

г) Германия, США, Швеция.

17. Установите соответствие между народом России и религией, которую исповедует его большая часть.

	
	НАРОД
	
	РЕЛИГИЯ

	1)
	дагестанцы
	А)
	христианство (православие)

	2)
	калмыки
	Б)
	ислам

	3)
	осетины
	В)
	буддизм

	
	
	Г)
	иудаизм


18. Государство, в котором португальском языке разговаривает в 15 раз больше людей, чем в Португалии:

 1-Аргентина, 2-Чили, 3-Венесуэла,  4-Бразилия, 5-Ангола.
19. Только одна из стран «Большой семерки» расположена в:

а) Европе;

б) Азии;

в) Северной Америке;

г) Латинской Америке.

20. Укажите «финансовую» столицу ФРГ:
а) Бонн 
б) Берлин 
в) Кельн 
г) Мюнхен
21.Какой из перечисленных городов принимал зимнюю олимпиаду:
а) Москва 
б) Сараево 
в) Гетеборг 
г) Нанкин
 22. Выберите самый древний из городов:

а) Дамаск
б) Рим
в) Бухарест 
г) Минск
23. На каком этапе развития взаимоотношений природы и общества появилось производящее хозяйство?
а) на первобытном;

б) на аграрном;

в) на индустриальном;

г) на производящем.  
24. Выберите вариант, в котором правильно указано соотношение между основными отраслями электроэнергетики в мире:

а) ТЭС – 55%, ГЭС – 30%, АЭС -15%;

б) ТЭС – 40%, ГЭС –40%, АЭС -20%; 
в) ТЭС – 63%, ГЭС – 20%, АЭС -17%; 

г) ТЭС – 40%, ГЭС – 35%, АЭС -25%.  
25.   Какое государство мира лидирует по выращиванию подсолнечника?


а) Россия 
б) Китай 
в) Индия
г) Бразилия
26. Укажите «кофейную» столицу мира

а) Каракас
б) Рио-де-Жанейро 
в) Ла-Пас 
г) Богота.
27. Сколько времени будет в Челябинске (IV часовой пояс), когда в Лондоне полдень? 
Ответ запишите цифрами.

Ответ: __________________ ч.
28. Какие процессы образования рельефа сыграли важнейшую роль в формировании горных хребтов Челябинской области?

а) новейшие вертикальные движения

б) водная эрозия

в) выветривание – разрушение горных пород на места их залегания

г) работа ветра

д) магматизм и вулканизм

е) работа ледников - четвертичных

ж) землетрясения

       з) работа поверхностных вод 
29. Почему, не смотря на одинаковый возраст складчатости – палеозойской,  Уральские горы ниже гор Алтая?

а) Уральские горы подверглись разрушению в результате длительной добычи различных полезных ископаемых

б) Уральские горы подверглись более интенсивным процессам выветривания и сноса продуктов выветривания (или денудации)

в) Алтай приурочен к современным зонам сейсмичности и испытал более активные амплитуды поднятий в новейшее (неоген-четвертичное) время

г) все вышеперечисленное
30. Узнайте по описанию субъект РФ и ответьте на дополнительные вопросы.

Область в южных предгорьях самой длинной в России горной системы. Основное направление хозяйства – черная и цветная металлургия, горное и металлургическое оборудование, газо- и нефтепереработка. 

Субъект-

Главная река-

Руководитель крестьянского восстания, чей штаб находился здесь в XVIII веке –

Отрасль животноводства, прославившая область платками-

Ответы  и инструкция по проверке и оценке работ

Школьного этап Всероссийской олимпиады школьников по географии

2011-2012 учебный год

Задания тестового задания.

10-11 классы

Максимальный  балл – 35 баллов
Учащиеся работают без карт, без географических атласов, без справочников.

Итоги подводить отдельно для 10 класса, 11 класса.

Инструкция по проверке и оценке работ

За правильный ответ на каждое задание ставится 1 балл, за 9 тест -2 балла,  за 17 -2 балла, 28 тест  -2 балла и за 30 -3 балла. Всего максимум -35 баллов.

Если указаны два и более ответов (в том числе правильный),

неверный ответ или ответ отсутствует – 0 баллов.
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